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Ιερατική Σύναξη στη Μητρόπολη Πρεβέζης με 
θέμα την ενδοοικογενειακή βία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Γενική Ιερατική Σύναξη πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 12 
Ιουνίου 2025 και ώρα 11 στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως στην Πρέβεζα με θέμα την ενδοοικογενειακή βία.

Εισαγωγικά μίλησε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος τονίζοντας ότι το 
πρόβλημα της ενδοοικογενειακής βίας είναι βεβαίως κοινωνικό αλλά στην ουσία 
του είναι βαθύτατα πνευματικό. Αν η πνευματική τροφοδοσία του ανθρώπου είναι 
νοσηρή, όσο καλές και αν είναι οι συνθήκες, η νοσηρότητα θα εκδηλωθεί και θα 
εκφραστεί.

Όταν η πνευματική τροφοδοσία έχει ως βασικό άξονα την δύναμη και την 
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κυριαρχία, τότε ο άνθρωπος, δοθείσης ευκαιρίας, θα καταφύγει στη βία γιατί έτσι 
αισθάνεται και πιστεύει ότι είναι δυνατός. Όμως η Εκκλησία όταν μιλά για δύναμη 
ασφαλώς δεν εννοεί την οποιαδήποτε βία ή επιβολή αλλά τη δύναμη της αγάπης 
και της ταπείνωσης.

Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο η κα Αθηνά Παππά, Δημοσιογράφος, και αναφέρθηκε 
στις δράσεις της Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων που λειτουργεί στη Μητρόπολη 
Πρεβέζης και αποτελεί μέλος της. Η Υπηρεσία αυτή με Πρόεδρο τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη που αποτελείται από τριμελή επιτροπή γυναικών έχει σκοπό την 
ψυχική στήριξη και κοινωνική προστασία της γυναίκας και της οικογένειας καθώς 
και την αντιμετώπιση συγχρόνων κοινωνικών προβλημάτων.



Ακολούθως το λόγο έλαβε η κα Ακριβή Κατσανού, Κοινωνική Λειτουργός, μέλος 
της προειρημένης Υπηρεσίας αναπτύσσοντας το θέμα: «Ο ρόλος των κληρικών ως 
αρωγών στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. Μια κοινωνική 
προσέγγιση», η οποία συμπερασματικά κατέληξε πως η ενδοοικογενειακή βία δεν 
είναι ιδιωτική υπόθεση. Είναι ένα κοινωνικό φαινόμενο που απαιτεί συλλογική 
αντιμετώπιση και πως μόνο μέσα από την ενότητα, μπορούμε να προσφέρουμε 
ουσιαστική προστασία, πρόληψη και θεραπεία.

Για τον ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην πρόληψη και αντιμετώπιση της 
ενδοοικογενειακής βίας μίλησε ο κ. Ηλίας Καραγιάννης, Αστυνόμος Α’, 
Προϊστάμενος Γραφείου ενδοοικογενειακής βίας Πρέβεζας, ο οποίος αφού 
προσδιόρισε τις πράξεις που χαρακτηρίζονται ως ενδοοικογενειακή βία 
παρουσίασε το νομικό πλαίσιο που ισχύει στην Ελλάδα και τους τρόπους 
αντιμετώπισή της.

Τέλος οι εισηγητές απάντησαν σε ερωτήσεις που υπέβαλαν οι συμμετέχοντες στην 
Σύναξη κληρικοί.



Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε τους ομιλητές και τους ιερείς 
για την παρουσία τους, ευχήθηκε η Σύναξη να αποτελέσει πνευματικό εφόδιο για 
την αντιμετώπιση των προβλημάτων από πράξεις βίας που διαδραματίζονται μέσα 
στην οικογένεια.




